



ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
Διοικητική Μεταρρύθμιση και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΙΚΤΥΑ

Χορηγοί Επικοινωνίας



ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
91,6 • 105,8
ΕΣΤΙΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΥΣΗ



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ στον θεσμό «ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»

ΑΘΗΝΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2015

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Προστασίας Περιβάλλοντος (ΠΑΣΕΠΠΕ), σε συνεργασία με την **Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα**, καλεί τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν προτάσεις για τη συμμετοχή τους στο θεσμό των **Ευρωπαϊκών Βραβείων Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον (European Business Awards for the Environment - EBAE)**. Τα βραβεία διοργανώνονται για 6^η συνεχόμενη φορά στην Ελλάδα κατόπιν ανάθεσης της **Διεύθυνσης Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG Environment)**.

1. Γενικά

Τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον της Ευρωπαϊκής Επιτροπής απονέμονται σε επιχειρήσεις που συνδυάζουν με επιτυχία την **καινοτομία με την οικονομική βιωσιμότητα, την αειφόρο ανάπτυξη και την προστασία του περιβάλλοντος**.

Στόχος και παράλληλα δέσμευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας ως παράγοντες οικονομικής ανάπτυξης σε ένα ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό, η ικανότητα μετατροπής βιώσιμων προτύπων κατανάλωσης και παραγωγής σε αναπτυξιακές ευκαιρίες για τις Ευρωπαϊκές επιχειρήσεις είναι ζωτικής σημασίας, αν θέλουμε να βελτιώσουμε την εικόνα του περιβάλλοντος και να μεταβούμε με επιτυχία σε μια πιο αποδοτική αξιοποίηση των πόρων και στην κυκλική οικονομία.

Από το τρέχον έτος τα Βραβεία έχουν προσαρμοστεί στις προτεραιότητες της νέας Επιτροπής, σύμφωνα με τις οποίες απαιτούνται μεγαλύτερες προσπάθειες για την στήριξη της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε αυτό το πλαίσιο, η εθελοντική συμμόρφωση με περιβαλλοντικά πρότυπα θα σταθεί πολύτιμος αρωγός στις προσπάθειες σεβασμού της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Ως εκ τούτου, η παροχή αξιόπιστων και διάφανων πληροφοριών σχετικά με τα χαρακτηριστικά αειφορίας προϊόντων και υπηρεσιών γίνεται ένα σημαντικό επιχειρηματικό εργαλείο.



Επίσης, έχει δοθεί ιδιαίτερη έμφαση από την Επιτροπή στην προώθηση και ενίσχυση πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων για τις δράσεις τους στην προστασία του περιβάλλοντος, στην παραγωγή καινοτομίας και στην αειφόρο ανάπτυξη. Η κατηγορία αυτή των επιχειρήσεων αποκτά προτεραιότητα στην βράβευση.

Οι υποψήφιες επιχειρήσεις μπορούν να διαγωνισθούν σε μια ή και σε περισσότερες από τις παρακάτω κατηγορίες:

1^η Κατηγορία - Βραβείο Οργάνωσης & Διοίκησης (Management Award)

Απονέμεται σε οργανισμό με στρατηγικό όραμα και σύστημα διαχείρισης, που του επιτρέπουν να βελτιώνει συνεχώς τις περιβαλλοντικές του επιδόσεις.

2^η Κατηγορία - Βραβείο Προϊόντος & Υπηρεσιών (Products & Services Award)

Αφορά στην επιτυχή διάθεση στην αγορά ενός νέου προϊόντος ή μιας υπηρεσίας με ιδιαίτερα σημαντική συμβολή στην αειφόρο ανάπτυξη.

3^η Κατηγορία - Βραβείο Διεργασίας (Process Award)

Επιβραβεύει την επιτυχή εφαρμογή μιας καινοτόμου ιδέας στις διεργασίες μιας επιχείρησης και στην παραγωγική της διαδικασία.

4^η Κατηγορία - Βραβείο Διεθνούς Επιχειρηματικής Συνεργασίας (International Business Cooperation Award)

Απονέμεται σε ιδιωτικό φορέα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο οποίος έχει συνεργαστεί επιτυχώς στον τομέα της αειφόρου ανάπτυξης με κάποιον άλλον φορέα από αναδυόμενη ή αναπτυσσόμενη χώρα.

Υποκατηγορία: Βραβείο Επιχειρηματικότητας & Βιοποικιλότητας (Business & Biodiversity Award)

Το βραβείο επιβραβεύει επιτυχημένα επιχειρηματικά μοντέλα, συστήματα διαχείρισης προϊόντων και υπηρεσιών ή διεθνείς συνεργασίες που έχουν συμβάλει σημαντικά στην ανάσχεση της απώλειας της βιοποικιλότητας και στην υποστήριξη των φυσικών οικοσυστημάτων.

Οι βραβευόμενοι της τελευταίας υποκατηγορίας επιλέγονται από τους διαγωνιζόμενους των 4 κυρίων κατηγοριών των βραβείων. Συνεπώς, δεν απαιτείται υποβολή υποψηφιότητας για την διάκριση στην υποκατηγορία «**Βραβείο Επιχειρηματικότητας & Βιοποικιλότητας**»

Οι συμμετέχοντες κρίνονται από Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία συγκροτείται με ευθύνη του ΠΑΣΕΠΠΕ και αποτελείται από μέλη της Ακαδημαϊκής κοινότητας, εκπρόσωπους των αρμόδιων



Υπουργείων, εκπροσώπους φορέων επιμελητηρίων και συνδέσμων. Η επιτροπή αξιολογεί τις προτάσεις, σύμφωνα με το εγχειρίδιο, το οποίο εκδίδει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα αυστηρά κριτήρια που αυτό το τελευταίο περιέχει, χωρίς να υπάρχουν περιθώρια απόκλισης από τα κριτήρια που έχουν τεθεί.

2. Δικαίωμα Συμμετοχής

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλες οι Επιχειρήσεις του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα που έχουν έδρα στην Ελλάδα. Στον δημόσιο τομέα, δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνοι οι επιχειρήσεις Δήμων, Περιφερειών ή Κρατικών φορέων (επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα) και όχι ο ίδιος ο δημόσιος φορέας (π.χ. Υπουργεία, Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης).

Οι εταιρείες που επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση σε πανευρωπαϊκό επίπεδο θα πρέπει να έχουν βραβευτεί σε εθνικό επίπεδο. Καμιά εταιρεία δεν μπορεί να κάνει αίτηση προς βράβευση απ' ευθείας στην Διεύθυνση Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

3. Υποβολή Προτάσεων / Πληροφορίες

Η υποβολή υποψηφιοτήτων θα γίνει σε δύο φάσεις.

A φάση:

Οι εταιρείες, οι δημόσιοι και οι ιδιωτικοί φορείς θα πρέπει να υποβάλουν ηλεκτρονικά περίληψη της πρότασής τους σε CD ή σε flash disk. Στη συνέχεια, θα συνέλθει η Επιτροπή Αξιολόγησης και θα προκρίνει τις εταιρείες και τους φορείς, που θα διαγωνισθούν στη δεύτερη φάση. Το κόστος υποβολής και αξιολόγησης σε αυτή τη φάση ανέρχεται σε 100€ ανά πρόταση και θα πρέπει να κατατεθεί στον παρακάτω λογαριασμό.

Τράπεζα: EFG EUROBANK ERGASIAS

Αριθμός Λογαριασμού: 0026.0215.41.0201137275

IBAN: GR 5702602150000410201137275

Δικαιούχος: Πανελλήνιος Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Προστασίας Περιβάλλοντος

Η υποβολή των προτάσεων θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι **30^η Δεκεμβρίου 2015**. Τα σχετικά έντυπα διατίθενται στην ιστοσελίδα του ΠΑΣΕΠΠΕ www.paseppe.gr

B φάση:

Οι εταιρείες, οι δημόσιοι και οι ιδιωτικοί φορείς που θα προκριθούν από την πρώτη φάση, θα υποβάλουν συμπληρωμένο το **Αναλυτικό Έντυπο**, το οποίο περιλαμβάνει μία σειρά συγκεκριμένων ερωτήσεων-κριτηρίων. Το αναλυτικό έντυπο συμπληρώνεται στα Αγγλικά και



Ευρωπαϊκά Βραβεία
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



υποβάλλεται ηλεκτρονικά σε CD ή σε flash disk, μαζί με τα επισυναπτόμενα έγγραφα (αντίγραφα πιστοποιήσεων, prospectus, έντυπη παρουσίαση των υπηρεσιών τους ή/και των προϊόντων τους, κλπ.) Καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση του αναλυτικού εντύπου και λοιπών δικαιολογητικών είναι η **29^η Ιανουαρίου 2016**.

Το κόστος υποβολής και αξιολόγησης στη δεύτερη φάση ανέρχεται σε 400€ ανά πρόταση και θα πρέπει να κατατεθεί στον παραπάνω λογαριασμό.

Εντός του Φεβρουαρίου 2016 θα συνεδριάσει η Επιτροπή Αξιολόγησης και στο τέλος του μηνός θα ανακοινώσει τα ονόματα των εταιρειών και φορέων που θα βραβευθούν, χωρίς να δημοσιοποιηθεί η σειρά βράβευσης. Η σειρά αυτή θα ανακοινωθεί στην τελετή απονομής των Βραβείων, η οποία θα λάβει χώρα πριν την Πανευρωπαϊκή τελετή απονομής. Η τελευταία προβλέπεται να διεξαχθεί τον Οκτώβριο ή τον Νοέμβριο του 2016.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ απευθυνθείτε στο site του ΠΑΣΕΠΠΕ www.paseppe.gr και στην επίσημη ιστοσελίδα της Ε.Ε. www.ebae.eu ή επικοινωνήστε με κ. Αντώνη Παπαδάκη, Αντιπρόεδρο του Συνδέσμου στα τηλ. 2117156321, 6944518734, email: info@paseppe.gr